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INFORME DE CONSULTA MANUEL ACOSTA

HONORABLE:
JUZGADO XXXXXXXXXXXXXX
BOGOTA
E.      S.      D.      

	       Referencia:
	Tutela No. 2015-XXXXX

	Accionante:
	XXXXXX

	Accionada:
	UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL DE ATENCIÓN Y REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VICTIMAS

	Asunto:
	INFORME GRADO JURISDICCIONAL DE CONSULTA


De conformidad con la Resolución N° 00113 de 2015 por medio de la cual  se organizan los grupos internos de trabajo de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas y se crea la Ruta Integral como estrategia de atención que permite mejorar la respuesta institucional a las víctimas del conflicto armado, se decidió delegar en cada una de las Direcciones  la facultad para gestionar, resolver, atender, expedir y suscribir las respuestas a las peticiones, quejas y requerimientos judiciales  generados en el marco de la acción de tutela y demás solicitudes presentadas por los particulares, de acuerdo con las funciones establecidas en el Decreto 4802 de 2011.
Teniendo en cuenta lo mencionado, RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE, mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía No. 17.347.484 de Villavicencio, en mi calidad de Director Técnico de Gestión Social y Humanitaria de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, según Resolución de nombramiento No. 00563 del 1 de julio de 2015, procedo a dar CUMPLIMIENTO AL FALLO de la referencia, basándome en los siguientes términos: 
ANTECEDENTES
1. El señor XXXXXX presentó acción de tutela en contra de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, por considerar vulnerados sus derechos fundamentales. 

2. El JUZGADO XXXXXXXXXXXXXXXX, decidió tutelar los derechos fundamentales del accionante, mediante fallo.   

3. El JUZGADO XXXXXXXXXXXXXXXXX, decidió imponer sancion por desacato.
ACCIONES ENCAMINADAS AL CUMPLIMIENTO DE LA ORDEN JUDICIAL

Conforme la orden impuesta por el  JUZGADO XXXXXXXXXXXXXX, me permito indicar al Despacho que  frente al derecho de petición presentado ante esta entidad por el / (la) accionante en el que solicita el pago de la Atención Humanitaria, informamos que éste fue contestado mediante comunicación No. 201572010786931 de fecha 9 de julio de 2015,  que anexo junto con la planilla de envío No. Xxxx  y guía No. Xxxxxx.

RESPUESTA DERECHO DE PETICION
Es importante precisar al Despacho que el derecho de petición presentado por XXXXXX fue contestado, en oportunidad y de fondo, conforme al marco normativo vigente y a los precedentes verticales decantados por la jurisprudencia de las Altas Cortes, con especial atención aquella emanada de la Corte Constitucional. 
En la contestación se  informa: (según caso) 
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En atención a la solicitud de Atención Humanitaria elevada por XXXXXX, me permito  informar que serán cargados los recursos correspondientes en DaviPlata, dentro de los quince (15) días siguientes a la fecha de la comunicación No. Xxxxx del 9 de julio de 2015.

90 

Revisando la solicitud de Atención Humanitaria de XXXXXX, se procedió  a verificar nuestra base de datos, y se constató que al núcleo familiar le fue otorgada Atención Humanitaria por Desplazamiento Forzado el «FECHA_DE_PAGO», razón por la cual en este momento no podemos acceder a  la solicitud realizada por el /(la) accionante. Se debe tener en cuenta que los componentes entregados tienen una duración de tres (3) meses y sólo hasta concluido ese término se podrá solicitar una nueva entrega de Atención Humanitaria.

DAVIGIRO  

En atención a la solicitud de Atención Humanitaria elevada por XXXXXX, me permito informar que ha sido otorgado un giro, el cual podrá ser cobrado a partir del día «FECHA_DE_PAGO», en el corresponsal Bancario / Punto Red habilitado en el municipio de «COLOCACION», en la siguiente dirección «LUGAR_COLOCACION», en el horario de 8:00 am a 4:00 pm de lunes a sábado.

DAVIPLATA

En atención a la solicitud de Atención Humanitaria elevada por XXXXXX, me permito informar que fueron asignados los recursos correspondientes, los cuales se encuentran en DaviPlata, desde el «FECHA_DE_PAGO», los mismo podrán ser retirados en cualquiera de los Cajeros automáticos Davivienda que se encuentran en todo el país.
ATENCIÓN HUMANITARIA

De acuerdo con lo señalado en el Decreto 1084 de 2015, la atención humanitaria es la medida asistencial prevista en los artículos 62, 64 Y 65 de la Ley 1448 de 2011, dirigida a mitigar o suplir las carencias en el derecho a la subsistencia mínima derivadas del desplazamiento forzado.
La entrega de los componentes de la atención humanitaria a las víctimas del desplazamiento forzado se fundamenta en los siguientes criterios:
1. Vulnerabilidad en la subsistencia mínima. Para los efectos de lo previsto en el artículo 62 de la  Ley 1448 de 2011, se entenderá como vulnerabilidad en la subsistencia mínima la situación de una persona que presenta carencias en los componentes de la atención humanitaria
.

2. Variabilidad de la atención humanitaria. Los montos y componentes de la atención humanitaria dependerán de la vulnerabilidad de cada hogar, determinada con base en la evaluación de las condiciones y las características particulares, reales y actuales de cada uno de sus miembros, en el marco de la aplicación del Modelo de Atención, Asistencia y Reparación Integral a las Víctimas -MAARIV. 
3. Persona designada para recibir la atención humanitaria. La atención humanitaria se entregará al integrante del hogar que se designe como su representante, según las preferencias, costumbres, condiciones y características particulares del hogar.

4. Temporalidad. La entrega de atención humanitaria dependerá de las carencias en los componentes de alojamiento temporal y/o alimentación de los hogares solicitantes y de  la relación de estas carencias con el hecho del desplazamiento. Esta entrega deberá suspenderse definitivamente cuando se de cualquiera de las condiciones descritas en el artículo 2.2.6.5.5.10, del mencionado Decreto. 

ENTREGA DE ATENCIÓN HUMANITARIA A LAS VÍCTIMAS

Proceso de Caracterización – Verificación de las Condiciones de Vulnerabilidad

El proceso de caracterización consiste en estudiar de manera individual cada caso para determinar si las personas que están solicitando ayuda poseen las características necesarias para recibir las medidas económicas a los cuales tiene acceso ésta población.

En ese orden de ideas, la Entidad analiza las medidas otorgadas por las diferentes entidades que integran el Sistema Nacional de Atención y Reparación Integral a las Víctimas – SNARIV, así como las necesidades del núcleo familiar, para verificar el estado de vulnerabilidad, con el fin de inscribirlos en los programas que le permitan alcanzar su autosostenimiento y, en especial, que la población victima obtenga el goce efectivo de derechos.

De igual forma, es menester que se tenga en cuenta que este proceso también depende de la fecha de presentación de la solicitud por parte de la víctima
, habida cuenta que es indispensable, en aplicación del principio de participación conjunta de la víctimas
, para el correcto engranaje del Sistema, que las personas que requieran atención humanitaria (de acuerdo a sus condiciones particulares) hagan las respectivas solicitudes a que haya lugar. Esto con el fin de salvaguardar el principio de igualdad de las personas que se encuentran bajo condiciones idénticas y que deben recibir igual trato. En consecuencia, los turnos asignados por la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas deben ser respetados
.

En efecto, respecto de los turnos asignados, la Corte Constitucional ha dispuesto, como ya se dijo, el respeto a éstos con base en la garantía del derecho a la igualdad entre las personas que se encuentran a la espera de recibir la ayuda humanitaria de emergencia. En la Sentencia T-414 de 2013, reiteró que “(…) para que la atención humanitaria cumpla con su finalidad de satisfacer las necedades básicas de la población desplazada en la etapa de emergencia, su entrega tiene que ser “inmediata y urgente''. La urgencia e inmediatez que caracterizan la entrega de la ayuda humanitaria configuran “el alcance del respeto del derecho a la igualdad entre las personas que se encuentran a la espera de recibir la ayuda humanitaria de emergencia. Al respecto, es importante recordar que la Corte Constitucional ha reiterado que la entrega de la ayuda humanitaria tiene que respetar el orden cronológico de los turnos asignados de acuerdo con el derecho a la igualdad de la población desplazad. Por esta razón ha establecido que, en principio, la acción de tutela no puede ser el mecanismo para ordenar la entrega inmediata de la ayuda de emergencia. (…)”.
La respuesta se encuentra ajustada a la normatividad y jurisprudencia, conforme lo ha manifestado la Corte Constitucional en Sentencia T-377 de 2000 (MP. Alejandro Martínez Caballero) que dispone:

“a) El derecho de petición es fundamental y determinante para la efectividad de los mecanismos de la democracia participativa. Además, porque mediante él se garantizan otros derechos constitucionales, como los derechos a la información, a la participación política y a la libertad de expresión.

b) El núcleo esencial del derecho de petición reside en la resolución pronta y oportuna de la cuestión, pues de nada serviría la posibilidad de dirigirse a la autoridad si ésta no resuelve o se reserva para sí el sentido de lo decidido.

c) La respuesta debe cumplir con estos requisitos: 1. oportunidad 2. Debe resolverse de fondo, clara, precisa y de manera congruente con lo solicitado 3. Ser puesta en conocimiento del peticionario. Si no se cumple con estos requisitos se incurre en una vulneración del derecho constitucional fundamental de petición. d) Por lo anterior, la respuesta no implica aceptación de lo solicitado ni tampoco se concreta siempre en una respuesta escrita. (...)”

Teniendo en cuenta lo anterior, es evidente que dentro del caso concreto la orden judicial fue acatada conforme lo estipulado en la sentencia, cesando de esta manera la vulneración de los derechos fundamentales alegados. En consecuencia, de acuerdo con la doctrina que sobre el particular ha expuesto la Corte Constitucional
 y en consideración a las pruebas aportadas, puede señalarse que las afirmaciones invocadas dentro de la presente Acción de Tutela se configuran en UN HECHO SUPERADO. 

PETICIÓN RESPETUOSA DE LA UNIDAD PARA LA ATENCIÓN Y REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VICTIMAS

Por los argumentos fácticos y jurídicos expuestos y con fundamento en las pruebas aportadas, de manera respetuosa solicito al Honorable Despacho REVOCAR, DAR POR CUMPLIDA Y ARCHIVAR LA SANCIÓN IMPUESTA a la Unidad para las Víctimas, proferida dentro de la acción de tutela de la referencia, toda vez que con las pruebas aportadas se logra probar que esta entidad ha dado cabal cumplimiento a sus funciones legales y a las órdenes judiciales impartidas. 
ANEXOS 


· Respuesta a Derecho de Petición con radicado de salida No. 201572010786931  de fecha 9 de julio de 2015.
· Planilla de impresión de la comunicación la cual es la prueba del inicio del envío a través de la empresa de correo 4/72.
· Resolución No. 113 de 2015 

· Resolución No. 00090  de 24 de enero de 2014.
NOTIFICACIONES

En su despacho y en la Oficina Asesora Jurídica de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, ubicada en la Carrera 6 No. 14-98 Piso 4 Edificio Santander -Bogotá, D.C

Atentamente,

RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE
Proyectó: Mauricio Z._TIF
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�  Ver  los numerales 1, 2, 3 Y 4 del artículo 2.2.6.5.1.5. del Decreto 1084 de 2015. 





� Consejo de Estado, Sección Quinta, 30 de abril de 2009. Exp. Nº: 18001-23-31-000-2009-00004-01. C.P. Susana Buitrago Valencia.


� Artículo 14 del Decreto 4800 de 2011.


� Corte Constitucional. Sentencia T-373 de 2005.


� T -294 de 1997 y T-457 de 1994.


� Sentencias T-377 de Abril 3 de 2000, M. P. Alejandro Martínez Caballero; y T-1089 de Octubre 12 de 2001, M. P. Manuel José Cepeda Espinosa.
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