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CONTESTACION INCIDENTE DE DESACATO XXXXXXXX

HONORABLE:
JUZGADO VEINTIDÓS LABORAL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ
BOGOTA
E.      S.      D.      

	       Referencia:
	Tutela No. 2015-XXXX

	Accionante:
	XXXXXXXX

	Accionada:
	UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL DE ATENCIÓN Y REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VICTIMAS

	Asunto:
	CONTESTACIÓN INCIDENTE DE DESACATO


De conformidad con la Resolución N° 00113 de 2015 por medio de la cual  se organizan los grupos internos de trabajo de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas y se crea la Ruta Integral como estrategia de atención que permite mejorar la respuesta institucional a las víctimas del conflicto armado, se decidió delegar en cada una de las Direcciones  la facultad para gestionar, resolver, atender, expedir y suscribir las respuestas a las peticiones, quejas y requerimientos judiciales  generados en el marco de la acción de tutela y demás solicitudes presentadas por los particulares, de acuerdo con las funciones establecidas en el Decreto 4802 de 2011.
Teniendo en cuenta lo mencionado, RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE, mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía No. 17.347.484 de Villavicencio, en mi calidad de Director Técnico de Gestión Social y Humanitaria de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, según Resolución de nombramiento No. 00563 del 1 de julio de 2015, procedo a pronunciarme respecto de la acción de tutela de la referencia, basándome en los siguientes términos: 

ACCIONES ENCAMINADAS AL CUMPLIMIENTO DE LA ORDEN JUDICIAL
Conforme la orden impuesta por el  JUZGADO XXXXXXXXXXXXXXXXX, me permito indicar a su Despacho que  frente al derecho de petición presentado ante esta entidad por XXXXXXXX, este fue contestado de manera clara, de fondo y mediante comunicación Orfeo No.  201572010630441 de fecha 9 de julio de 2015, que anexo junto con la planilla de envío No.  y guía No. , en la contestación se le informa el turno de entrega, la fecha de asignación, el prefijo del turno, en que turno va la entrega de la AH y por último la fecha aproximada  de disponibilidad para realizar el cobro del giro por concepto de ATENCION HUMANITARIA./ si cobró giro últimos 90 días informar/si cuenta con giro por Daviplata y/o  Davigiro /si en los próximos 15 días se le va a colocar   (SEGÚN CASO)   
Adicionalmente, es importante informarle señor (a) Juez que estas ayudas tienen una duración de tres (3) meses, es decir, deben ser distribuidas para que sirvan de sostenimiento del núcleo familiar por noventa (90) días y solo hasta que este tiempo sea superado el/la accionante podrá solicitar una nueva prórroga, en caso de necesitarla, ya que estas no se prorrogan automáticamente. Una vez hecho el nuevo requerimiento la oficina de caracterización verificará el estado de vulnerabilidad del solicitante y la procedencia de entregar una nueva prórroga.

La anterior respuesta se encuentra ajustada a la normatividad y jurisprudencia, conforme lo ha manifestado la Corte Constitucional en Sentencia T-377 de 2000 (MP. Alejandro Martínez Caballero) que dispone:

“a) El derecho de petición es fundamental y determinante para la efectividad de los mecanismos de la democracia participativa. Además, porque mediante él se garantizan otros derechos constitucionales, como los derechos a la información, a la participación política y a la libertad de expresión.

“b) El núcleo esencial del derecho de petición reside en la resolución pronta y oportuna de la cuestión, pues de nada serviría la posibilidad de dirigirse a la autoridad si ésta no resuelve o se reserva para sí el sentido de lo decidido.

“c) La respuesta debe cumplir con estos requisitos: 1. oportunidad 2. Debe resolverse de fondo, clara, precisa y de manera congruente con lo solicitado 3. Ser puesta en conocimiento del peticionario. Si no se cumple con estos requisitos se incurre en una vulneración del derecho constitucional fundamental de petición. d) Por lo anterior, la respuesta no implica aceptación de lo solicitado ni tampoco se concreta siempre en una respuesta escrita. (...)”

En este orden de ideas, la Unidad para las Víctimas dio respuesta oportuna y de fondo a la petición presentada por XXXXXXXX.

PETICIÓN ESPECIAL

Así las cosas, la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas conforme a lo ordenado por su Honorable Despacho, ha dado cabal cumplimiento al fallo de tutela.

Es claro que el desacato, tiene como fin demostrar el incumplimiento obviamente injustificado a la orden de un Juez, con relación a lo que éste haya ordenado en la respectiva sentencia donde se amparan los derechos fundamentales, luego entonces, es preciso tener presente la finalidad última que es la de asegurar el cumplimiento de un fallo de tutela.

En este entendido, es preciso citar el artículo 83 de la Constitución Política, el que señala que las actuaciones de los particulares y de las autoridades públicas deberán ceñirse a los postulados de la buena fe, la cual se presumirá en todas las gestiones que aquellos adelanten ante estas,  bajo este precepto, y teniendo en cuenta que la Unidad para la Atención y Reparación integral a las Víctimas obedeció el mandato judicial, se advierte en las probanzas que esta entidad claramente dio cumplimiento a la orden judicial.

Por los argumentos anteriormente expuestos, y habiendo cesado la vulneración o amenaza del derecho fundamental invocado, solicito denegar el incidente de desacato abierto por su despacho, máxime que se presenta el fenómeno de la carencia de objeto.

La Jurisprudencia de la Corte Constitucional, sobre el tema de la CARENCIA DE OBJETO, ha dicho:


...” De acuerdo con la ley y en reiterada jurisprudencia 
, está señalado que si en el trámite de la acción de tutela sobrevienen hechos que demuestran que la vulneración a los derechos fundamentales cuya protección se solicita ha cesado, o se ha consumado en forma tal que sea imposible restablecerle al solicitante el goce efectivo de su derecho conculcado, la acción pierde eficacia y razón de ser, al extinguirse el objeto jurídico sobre el cual recaería, resultando inocua cualquier decisión al respecto”... (Sentencia T-821 de 21 de Agosto de 2008 M. P. Dr. Nilson Pinilla)

PETICIÓN
Por los argumentos fácticos y jurídicos expuestos, solicito al Despacho, respetuosamente, deniegue el incidente de desacato interpuesto por XXXXXXXX por incumplimiento del fallo proferido por el Despacho que Ud. preside, toda vez que con las pruebas aportadas se logra probar que esta Entidad ha dado cabal cumplimiento a sus funciones legales y a las órdenes judiciales impartidas, por lo tanto, solicito dar por cumplida la orden y archivar.

PRUEBAS

1. Copia de la respuesta al Derecho de Petición.

2.  Planilla de envío.

ANEXOS

1. Resolución No. 113 de 2015

2. Resolución No. 00563 del 1 de julio de 2015

NOTIFICACIONES

En su despacho y en la Oficina Asesora Jurídica de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, ubicada en la Carrera 6 No. 14-98 Piso 4 Edificio Santander -Bogotá, D.C

Atentamente,

RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE
Proyectó: Mauricio Z._TIF
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� T -294 de 1997 y T-457 de 1994.


� Cfr. T-488 de 2005 (mayo 12), M. P. Álvaro Tafur Gálvis; T-630 de 2005 (junio 16), M. P. Manuel José Cepeda; T-806 de 2007 (septiembre 28), M. P. Humberto Sierra Porto; entre otras.
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