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AUTO QUE ORDENA VINCULAR A OTROS INVESTIGADOS 
Dependencia: 



Referencia: 




Fecha de los hechos: 


Implicado y cargo: 

	Ciudad y Fecha.
	Bogotá D.C., XXX junio de 2023


El Coordinador del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad de Atención y Reparación Integral a las Víctimas, en uso de las facultades legales y, en especial, las conferidas por las Resoluciones No. del de de 2022 y del de de 2022, expedidas por la Dirección General de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, y de conformidad con lo establecido en la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, procede a decidir la viabilidad de vincular otro investigado, de acuerdo con las siguientes;  
CONSIDERACIONES

En virtud de lo anterior, el Coordinador del Grupo de Control Interno Disciplinario, de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas; 

RESUELVE:
PRIMERO: Vincular a la investigación disciplinaria No. 

SEGUNDO: Notificar personalmente a los servidores públicos, indicándole los derechos consagrados en los artículos 15, 110 y 112 de la Ley 1952 de 2019 modificada por la Ley 2094 de 2021, en especial el de designar defensor de confianza.   
En caso de que no se pudieran notificar personalmente se fijará edicto en los términos del artículo 127 del Código General Disciplinario.
TERCERO: Informar a los servidores públicos; su derecho de ser oído en diligencia de Versión Libre.
CUARTO: Incorporar al expediente los antecedentes disciplinarios emitidos por la Procuraduría General de la Nación,  de los señores:  
QUINTO: Informar a los nuevos investigados los beneficios de la confesión que de conformidad con el artículo 162 de la ley 1952 de 2019 modificado por el artículo 30 de la Ley 2094 de 2021, son:” …Si la confesión o aceptación de cargos se produce en la etapa de investigación, las sanciones de inhabilidad, suspensión o multa se disminuirán hasta la mitad. Si se produce en la etapa de juzgamiento, se reducirán en una tercera parte. El anterior beneficio no se aplicará cuando se trate de las faltas gravísimas contenidas en el Artículo 52 de este código. En el evento en que la confesión o aceptación de cargos sea parcial, se procederá a la ruptura de la unidad procesal en los términos de esta ley.”  (Negrilla y subrayado fuera del texto)
SEXTO: Comunicar a la División de Registro y Control de la Viceprocuraduría General de la Nación, la vinculación de los servidores públicos: así mismo, comuníquese a la Procuraduría competente para que decida sobre el ejercicio del poder disciplinario preferente, con sujeción a lo dispuesto en el artículo 216 de la Ley 1952 de 2019 modificada por la Ley 2094 de 2021. 
SEPTIMO: Contra esta decisión no procede recurso alguno.
NOTIFÍQUESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE
(Nombre del Coordinador)
Coordinador Grupo Control Interno Disciplinario
Proyectó:  
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