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	Ubicación geográfica y duración

Área Geográfica Visitada:  Segovia- Fraguas
Duración: 1,5.  
Fecha:  6  y 7  septiembre  de 2015

	
Objetivo:


-En coordinación con los procesos de Reparación Colectiva y Entrelazando evaluar la situación actual, de  zona  para retomar  el  proceso de reparación colectiva de este corregimiento.

-Identificar qué acciones desde la prevención temprana se pueden identificar. 





  Ante la situación de alteración de orden publico, en el correguimiento de Facuas , la UARIV , decidio suspender las actividades que en el maraoc del Proceso de Reparacion Colectiva se se estaba desarrollando en en este corre









Generalidades del municipio de Segovia- Fraguas.

El municipio de Segovia se ubica en el Nordeste de Antioquia, limita por el Norte con  los municipios de Zaragoza y Bagre, por el Oriente, con el Departamento de Bolívar, por el Occidente con  los municipios de Amalfi y Anorí y por el Sur con Remedios. Su población total es de 37.154 habitantes, ubicados en la zona urbana 30.266 y en la rural 6.888 personas.

Segovia tiene 29 veredas y un solo corregimiento que se llama Fraguas, con su centro poblado, el cual es llamado Machuca. El centro poblado de Machuca se ubica sobre una carretera terciaria que comunica a la zona urbana de Zaragoza con la zona urbana de Segovia, llamada troncal de la Paz. A una distancia de 35 kilómetros de la zona urbana de Segovia, recorrido que se realiza aproximadamente en dos horas en carro vehicular, por el mal estado de la vía.

A este corregimiento pertenecen las veredas El Cristo, El Cenizo, Cuturu Medio, Laureles y el Mata. La población total del corregimiento de Machuca con sus veredas es de 2.714 personas[footnoteRef:1], discriminados así: [1: (Fuente SISBEN 3 municipio de Segovia)] 


Centro poblado 1.820 personas, vereda El Cenizo 406 personas, El Cristo 304, Laureles 184 y el Mata con 320 personas, con la precisión por parte del funcionario del SISBEN de Segovia, que la población de estas veredas es flotante a propósito de la actividad económica que desarrollan centrada básicamente en la extracción de oro.

Sobre la troncal de la Paz además del corregimiento de Machuca se encuentran ubicadas las veredas del Cristo, la cual se ubica a una distancia de 10 minutos del Centro poblado, el Cenizo a igual distancia del centro poblado y la vereda Laureles a 20 minutos de Machuca. El ingreso a las veredas del Mata la cual limita con los municipios de Amalfi y Anori es por camino de herradura, recorrido que se realiza desde el centro poblado de Machuca en un tiempo de 2 horas y media. El ingreso a la vereda de Cuturu también es por camino de herradura recorrido que se realiza en un periodo de dos horas.
La actividad económica principal de los habitantes de Machuca y de las veredas que hacen parte de este corregimiento es la extracción de oro con diferentes medios de producción.
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Emergencia   por Asesinato de mujer  en Machuca.

El día 11  de marzo se produjo en  el asesinato de la Señora Kelly  Johana Murillo Londoño de 26 años de edad, perteneciente  al comité de impulso del proceso de Reparación Colectiva, y al grupo de Tejedoras.

Según se informó el día 11 de marzo aproximadamente a las 10:30 de la noche se oyeron varios disparos de bala, pero en ese momento no se identificó que había sucedido, la policía no acudió al sitio donde ocurrieron los hechos y la comunidad no informo sobre lo sucedido

Al día siguiente el 12 de marzo,  a las 5:30 de la mañana fue hallado el cuerpo sin vida de la señora Kelly, en un lugar  cercano a su residencia,  en ese momento comunico la fuerza pública no se conoció las razones del asesinato ni los presuntos autores.

 A hoy los funcionarios del municipio no han logrado establecer con claridad quien habría sido el presunto autor del asesinato si la BACRIM, Águilas Negras o  grupos Guerrillero ELN  bloque Jose Antonio Galán  y  4 frentes de las FARC. Quienes hacen presencia permanente en la zona

Así mismo  comunicaron los funcionarios que durante los última meses,  en la zona de Fraguas, se incrementó la presencia  

de AAI,  como las FARC , estos por lo general no hacia presencia en el centro poblado de Machuca ,  pero según informo inteligencia de la fuerza pública , este grupo ha venido acercándose a  machuca a través de sus milicias urbanas.


Reunión con  el puesto de Policía en Machuca:

El intendente a cargo del puesto de Policía, de Machuca, informo que en la semana inmediatamente anterior se dio el asesinato de un hombre en el barrio  La Paz  de Machuca, pero que este  no estaba relacionado con AAI, sin embargo hasta el momento no se conoce las causas del asesinato.

También informa el intendente de la Policía, que  ha hoy la situación está estable que no se conoce de acciones  de los AAI, y que  en el último mes no se ha presentado combates o enfrentamientos en la zona. 

Que se puede decir que la seguridad está estable, así mismo refiere que en las comunidades del Cristo, El Cenizo y el Saltillo, en las últimas semanas no han ocurridos hechos que alteren el orden público.


 Sin embargo  por seguimientos realizados por la SPAE  , al Saltillo se conoció del asesinato hace 3 semanas del esposo de la presidenta de la junta de acción comunal , así mismo del incremento de la Bacrim , en el  Saltillo, también se conoció del desplazamiento de 7 familias del Saltillo , hacia Vegachi y Segovia.



 Reunión con la Comunidad.


A través  de Reparación Colectiva y Entrelazando  se convocó a los integrantes del comité de impulso  y personas que han   venido formando parte de grupo del proceso de Reparación colectiva. Del  proceso de reparación colectiva, se citaron los miembros de los dos sujetos colectivos  de machuca y el étnico en el cual están las veredas del cristo, el cenizo y  el mata.

 El día 7 para el sujeto de reparación colectiva de machuca y el 8 para el sujeto étnico de reparación colectiva.

La profesional de entrelazando da inicio a las actividades de apoyo psicosocial, en este espacio  los personas que hacen parte del   sujeto de reparación colectiva, expresan aun cuando la situación de seguridad ha mejorado, ellos siente temor y zozobra,  esto dado que en Machuca, no se sabe quién es el que llega,  este temor se da al punto que las personas no se atreven a mirarse a la cara, y mucho menor a los ojos.

La situación genera inestabilidad en la población y temor de relacionarse inclusive entre ellos en lagunas ocasiones.

Continua con la reunión la profesional de reparación colectiva explicando todo lo relacionado con retomar nuevamente el sujeto de reparación que hoy hay en Machuca, a lo cual se da una respuesta positiva de la comunidad.


 Durante los dos momentos de la reunión  se pudo evidenciar presencia de hombres pertenecientes a la BACRIM, los Urabeños, que hoy tiene el control territorial en Machuca, ene l momento de su llegada permanecieron durante aproximadamente 20 minutos y luego entraban y salían del sitio de la reunión.

 Sin embrago la reunión se logró hacer sin contratiempos, aun con el temor expresado por la comunidad. La reunión contó con una buena presencia de los miembros del proceso de reparación colectiva.

 


Aun con el temor expresado por la comunidad se logró evidenciar que la zona está en calma, al menos por el momento, la vía de la trocal de la Paz, está siendo reparada por la Gobernación de Antioquia, permitiendo una buena movilidad,  de la población, de las comunidades que se ubican sobre la trocal de la paz, la que más presenta alteración del orden público es el Saltillo.



Acciones de Prevención Temprana:

Para el desarrollo   de acciones de prevención temprana  es necesario contar con la vinculación  de la Alcaldía Municipal de Segovia.

Sin embargo  con la participación de la UARIV-  Entrelazando, se podrán dar acciones de acompañamiento a la población que hace parte de los procesos de los sujetos de reparación  colectiva de Machuca y el Étnico.

También sería importante poder acompañar a la familia de Kelly  , según información de la madre de la difunta , los hijos de esta, están a su cargo , pero desde la muerte de  Kelly ,  tanto el niño como la niña , vienen presentando comportamientos , de aislamiento , en la escuela bajaron su nivel académico, en ocasiones se tornan agresivos, la relación con el resto de la familia  no es buena , están en una aptitud de contestar de mala forma a todo lo que se les pide, no responden positivamente cuando se les solicita algo.

Ante situación se está gestionando la posibilidad que el equipo psicosocial de la Casa de Justicia, o PASIVI pueda atenderlos, pero se presenta la situación que los menores deben ser llevados al casco Urbano de Segovia, para ser atendidos, y la familia no cuenta con los recursos económicos. 

El 25 de septiembre la Casa de Justicia realizara una jornada de Casa Móvil, en la cual se  busca llevar a la comunidad todas instituciones que hacen parte de la Casa de  Justicia.

En la medida que se logre  presencia institucional de orden local, departamental  y nacional  en Machuca, esto bajara la presión de los AAI,  sobre la población.

La presencia de AAI, en  Machuca , ha generado temor en la población , desconfianza ante los que llegan de fuera, zozobra por lo que pueda pasar , desarraigo  con su tierra, desplazamiento masivos e individuales, afectación en las organización comunitarias ,  temor en la participación activas de espacios comunitarios, desconfianza en las instituciones por su ausencia, inestabilidad en la población pues por la dinámica del conflicto las familias deben moverse de un ligar a otro, rupturas familias,  cambios en los roles económicos entre hombres y mujeres.

La población muestra temor ante la posibilidad de que la fuerza pública salga de la zona, pues piensan que los AAI, que los AAI, tomarían más fuerza de la  hoy ya tienen.

Pero a su vez se ve desconfianza por el relacionamiento que la fuerza pública pueda llegar a establecer sobre todo con los  AAI de las BACRIM.

 Ante la terminación del periodo de la Alcaldía, es posible que se dificulte las acciones que el ente territorial pueda desarrollar en Machuca, sin embargo se intentara la gestión.












7 de septiembre 

Transporte Funcionarias    - Machuca -Segovia- Medellín.





Recomendaciones:


-Ante la dinámica del conflicto que hoy se da en la zona, es prudente retomar el proceso de reparación colectiva, pero evaluar con frecuencia la situación de seguridad  que se pueda presentar.

-Coordinar acciones de presencia institucional con el municipio, Gobernación y UARIV, en la zona de Machuca.

-Gestionar la atención de los hijos de la difunta Kelly,  para que sean atendidos por el PASIVI, o el municipio.









Elaboro.


Norma Audrey Vergara Zapata.
Enlace de Prevención y Atención de Emergencias.
DT Antioquia
10 de septiembre  de 2015.
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