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MEMORANDO

Bogotá D.C., Mayo 15 de 2017
PARA:          MANUEL EDUARDO CASTILLO GUZMÀN
Jefe Oficina Asesora de Planeación
DE:

JEFE OFICINA DE CONTROL INTERNO

ASUNTO:  
Informe Primer Seguimiento Plan Anticorrupción 2017. 

Objetivo: 
Realizar Seguimiento al Plan Anticorrupción 2017 en cumplimiento a lo establecido en el Decreto 124 del 26 de enero de 2016 y en la Guía “Estrategias para la Construcción del Plan Anticorrupción de Atención al Ciudadano 2015 – Versión 2” de la Presidencia de la República y el DAFP.

Alcance: 
Verificar el cumplimiento en el porcentaje de avances de cada una de las actividades programadas de los cinco (5) componentes establecidos en el Plan Anticorrupción 2017 publicado en la página web de la Unidad. 

Criterios para el seguimiento: 
Artículo 73 Ley 1474 de 2011. Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano; Decreto 124 de 2016 “Por el cual se sustituye el Título 4 de la Parte 1 del Libro 2 del Decreto 1081 de 2015, relativo al "Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano"; Guía para la Gestión del Riesgo de Corrupción 2015; Estrategia para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano 2015 Versión 2.
Metodología: 

Para la realización del seguimiento se tuvo en cuenta lo siguiente:

· Planeación y comunicación del seguimiento: Correo electrónico del 29 de marzo de 2017, enviado al Jefe de la Oficina Asesora de Planeación, a través del cual la OCI informó acerca de la verificación que efectuó al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano 2017 que se encuentra publicado (Enero 31 de 2017) en la página web de la Unidad, de la cual se presentaron algunas sugerencias a tener en cuenta, con el fin de superar el porcentaje de avance y cumplimiento que se obtuvo en año 2016. 
Mediante memorando No. 20171500025833 del 25 de abril de 2017, dirigido al Jefe de la Oficina Asesora de Planeación, Manuel Eduardo Castillo Guzmán, la OCI informó lo referente a la realización del primer seguimiento al plan anticorrupción 2017.
· Recopilación de información: A través del citado memorando la OCI solicitó a la OAP el diligenciamiento del “Formato de Seguimiento Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano”, en el cual debían registrar las dependencias responsables de cada actividad con los respectivos avances de cumplimiento con corte a 30 de abril de 2017. Así mismo, la Oficina de Control Interno indicó que la información se remitiera  a más tardar el  04 de mayo de 2017, en razón a que por ley este informe se debe publicar dentro de los diez (10) primeros días hábiles del mes de mayo de 2017, que este caso corresponde al 15 de mayo de 2017 como última fecha para la publicación.
Mediante correos electrónicos del 28 de abril de 2017, remitido a los Jefes y enlaces de la Dirección General, Subdirección General, DAE, SAAH, SRNI, OAP, OAC, OTI, Grupo de Gestión Contractual y Grupo de Respuesta Escrita, la OCI solicitó el  envío de evidencias de cada una de las actividades programas en el Plan Anticorrupción 2017.
· Verificación de información: La OCI efectuó la verificación de la información registrada por la Oficina Asesora de Planeación en el “Formato de Seguimiento Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano”, enviadas a través de correos electrónicos del 04, 10 y 12 de mayo de 2017.
· Revisión de información: Recibidas las evidencias se procedió a efectuar el análisis comparativo con la información registrada en el aplicativo SISGESTION. 
Observaciones:

Teniendo en cuenta lo establecido en la normatividad legal vigente y la Estrategia para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano 2015 Versión 2 de la Presidencia de la República, a continuación se exponen las siguientes observaciones:

· La OCI no pudo realizar la verificación del componente Racionalización de Trámites en el SUIT, en razón a que según lo manifestado por la Oficina Asesora de Planeación (Correo electrónico del 04 de mayo de 2017), en reunión con el DAFP le dieron a la OAP los lineamientos para mejorar el plan anticorrupción, por lo cual, “El compromiso es que durante el mes de mayo se actualice”. Dado lo anterior, dicho seguimiento se efectuará en el segundo cuatrimestre de 2017 en el periodo comprendido del 01 de mayo a 31 de agosto de 2017.   

· Se presenta dificultad para la entrega oportuna de la información solicitada por la OCI a la OAP, situación que restringe los tiempos para efectuar el análisis, seguimiento y retroalimentación de los avances o cumplimiento de las actividades programadas en el Plan Anticorrupción. 
· Desorganización en la numeración establecida en el componente “Rendición de cuentas”, toda vez que se pierde la secuencia del consecutivo numérico al pasar de la actividad 1 a la actividad 4. 

· Desorganización en el consecutivo numérico de las actividades establecidas en el componente “Mecanismos para Mejorar la Atención  al Ciudadano”, en razón a que se  pierde la secuencia al pasar de la actividad 2 a la 4.

· Desorganización en la secuencia numérica de las actividades del componente “Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información”, al pasar de la 4 a la 8. Así mismo, las cuatro (4) últimas actividades no están enumeradas.
· Se reitera que la actividad 4. “Emitir alertas a los procesos relacionadas con la implementación del plan de respuesta al riesgo” del componente “Gestión del Riesgo de Corrupción - Mapa de Riesgos de Corrupción” no es responsabilidad de la Oficina de Control Interno, toda vez que la OAP es la encargada de emitir las alertas a todas las dependencias de la UNIDAD, entre tanto que la función de la OCI es realizar seguimiento e informe cuatrimestral del Mapa de Riesgo de Corrupción y Gestión.
· En las evidencias de la Actividad 1 “Gestionar la revisión y actualización de los mapas de riesgos de corrupción en los procesos identificados” del componente “Gestión del Riesgo de Corrupción - Mapa de Riesgos de Corrupción”, se observó, que en las actas de reunión de revisión y aprobación de los mapas de riesgos 2017 de los procesos: Control Interno Disciplinario, Gestión Administrativa, Gestión de la Información, Gestión Documental, Gestión Interinstitucional, Gestión para la Asistencia, Gestión de Prevención y Emergencia, Gestión de Reparación Integral, Gestión de Servicio al Ciudadano y Gestión de Talento Humano no aparecen relacionados los nombres de los funcionarios de la OAP que participaron en dichas reuniones. 
Así mismo, en las actas de asistencia de los procesos: Evaluación Independiente, Control Interno Disciplinario, Gestión Documental, Gestión Interinstitucional, Gestión para la Asistencia, Gestión de prevención y Emergencia, Gestión de Reparación Integral y gestión de Servicio al Ciudadano no se encuentran registrados los nombres y firmas de los funcionarios de la OAP que brindaron asesoría en la revisión y aprobación de los mapas de riesgos 2017. Por último, no enviaron las actas de asistencia de los procesos Control Interno Disciplinario, Gestión de la Información y Gestión de Talento Humano.

· En la actividad 1 “Permitir la consulta de información relacionada a la valoración de la víctima” del componente “Racionalización de trámites”, según lo indicado por la OTI en correo electrónico del 03 de mayo de 2017, esta actividad dará inicio en el mes de junio de 2017, realizando el primer reporte en el mes de julio de 2017. Sin embargo, al verificar en el aplicativo SISGESTION se observó que dicha actividad no tiene registrada la información referente a la programación de actividades, situación que no permite evidenciar la fecha de inicio y terminación.
· La actividad 3 “Gestionar la interoperabilidad con otras entidades” del componente “Racionalización de trámites”, según lo manifestado por la SRNI en correo electrónico del 28 de abril de 2017, inicia y culmina en Diciembre de 2017 de acuerdo a lo estipulado en el plan de acción del proceso Gestión de la Información. No obstante, al efectuar la verificación de la información, se observó que esta actividad no aparece registrada en el aplicativo SISGESTION. 
· La actividades 2 “Actualizar la guía de trámites de acuerdo a la establecido en la ruta integral” y 4 “Analizar trámites identificados” del componente “Racionalización de trámites”, no aparecen registradas en el aplicativo SISGESTION. 

· La actividad 6 “Revisar, actualizar y publicar el plan de participación ciudadana” del componente “Rendición de Cuentas”, inicia en Junio de 2017 según lo indicado por la Oficina Asesora de Planeación, en correo electrónico del 04 de mayo de 2017, sin embargo al verificar la programación de actividades registrada en el aplicativo SISGESTION, se observó que ésta inició el 01 de abril de 2017 y finaliza el 31 mayo de 2017. Así mismo, se evidenció que la actividad se encuentra repetida en los indicadores de la Dirección General y OAP, identificadas con los códigos 82946 y 82938 respectivamente.
· En la actividad 2 del componente “Mecanismos para mejorar la Atención  al Ciudadano”, a pesar de la gestión realizada por el Grupo de Respuesta Escrita, no logró cumplir con la meta establecida (80) mensualmente en la programación de actividades. 
· Las actividades 4 “Medir el avance en el seguimiento trimestral a la implementación de las recomendaciones para mejorar la atención a las víctimas” y 5 “Medir el avance de la implementación de las recomendaciones producto de las evaluaciones a la política pública” del componente “Mecanismos para mejorar la Atención  al Ciudadano”, no aparecen registradas en el aplicativo SISGESTION. Así mismo, no enviaron las evidencias que solicitó la OCI en los correos electrónicos del 28 de abril, 04 y 05 de mayo de 2017.
· La evidencia de la actividad 8 “Difundir esquema de publicación” del componente “Mecanismos para la transparencia y acceso a la información” es una matriz denominada link de transparencia, en la cual se encuentra incluido en el Registro de publicaciones, el "Procedimiento participativo para la adopción y actualización del Esquema de Publicación.  Sin embargo, dicha matriz no está codificada y aprobada. 
· En el componente “Mecanismos para la transparencia y acceso a la información”, se incluyó  la actividad “Suministrar información oportuna y unificada de la Entidad”, la cual no fue  registrada en SISGESTION.

· En la actividad 9. “Elaborar informe de PQR, el cual debe contener lo establecido en la Ley 1712 de 2014” del componente “Mecanismos para la transparencia y acceso a la información”, el GRE entregó como evidencia los informes de PQRs correspondientes a  enero, febrero, marzo y abril de 2017. No obstante, en los citados informes no se observó el nombre y firma de quien lo elaboró y aprobó.
· Se incumplió el avance porcentual de la meta programada para el primer cuatrimestre de 2017, de la actividad 6 “Revisar, actualizar y publicar el plan de participación ciudadana” del componente “Rendición de cuentas”. 
CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

En cumplimiento al programa anual de auditorías 2017, de conformidad con lo establecido tanto en el Decreto 124 del 26 de enero de 2016 como en el documento “Estrategia para la Construcción del Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano 2015 Versión 2” de la Presidencia de la República”,  la Oficina de Control Interno efectuó seguimiento al cumplimiento de los avances de las actividades programadas en los cinco (5) componentes establecidos en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano 2017, con corte a 30 de abril de 2017.
En citado el plan, se registraron veintinueve (29) actividades programadas para ejecutar en los tres (3) cuatrimestres de la vigencia 2017, el primero con corte a 30 abril, el segundo con corte a 31 agosto y tercero con corte a 31 de diciembre, de los cuales se deben cumplir doce (12) en el primer avance, siete (7) en el segundo y cuatro (4) en el tercero, los seis (6) restantes no aparecen registrados en  SISGESTION, lo que equivale al 41%, 24%, 14% y 21% respectivamente. 
Cabe anotar, que de las seis (6) actividades que no aparecen registradas en el citado aplicativo, según lo indicado por la OAP una (1) está inactiva (eliminado).
Teniendo en cuenta las metas establecidas en la programación de actividades registradas en el aplicativo SISGESTION y las evidencias enviadas por las dependencias responsables del avance o cumplimiento de las actividades programadas para el primer cuatrimestre 2017, se concluye lo siguiente:  
· Dos (2) actividades cumplidas al 100%, lo que representa el cumplimiento total de estas en la vigencia 2017. 

· Seis (6) actividades se están cumpliendo a 30 de abril de 2017, lo que equivale al 33.3% de avance de la totalidad del cumplimiento de la vigencia 2017.

· Una (1) actividad presentó avance del 72% del 100% programado a 30 de abril de 2017. 
· Una (1) actividad presentó avance del 62%, de una meta del 80% programado a 30 de abril de 2017. 
· Una (1) No aplica porcentaje de avance, toda vez que en el en primer cuatrimestre de 2017, no se ha modificado el Manual de Contratación.

· Una (1) actividad incumplida 0%.

RECOMENDACIONES:

Oficina Asesora de Comunicaciones:
· Gestionar la solicitud para la codificación y aprobación de la matriz denominada link de transparencia, con el fin de que esté debidamente formalizada como evidencia de las actividades “Difundir esquema de publicación” y “Contar con el registro de publicaciones que contengan documentos publicados de conformidad con la Ley 1712 de 2014” del componente “Mecanismos para la transparencia y acceso a la información”.
Grupo de Respuesta Escrita: 
· Registrar en los informes de PQRs las firmas tanto del funcionario que lo elabora como del que lo revisa y aprueba.  
Oficina Asesora de Planeación:
· Analizar, verificar y seleccionar de manera adecuada las actividades que se van a registrar  en el Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano, con el fin de evitar errores como el presentado en el componente “Mecanismos para la transparencia y acceso a la información”, donde se incluyó  una actividad que no fue registrada en SISGESTION.
· Verificar la actividad 6 “Revisar, actualizar y publicar el plan de participación ciudadana” del componente “Rendición de cuentas”, toda vez que esta se encuentra registrada en SISGESTION tanto en las actividades de Dirección General (Código 82946) como a la Oficina Asesora de Planeación (82938) con fechas diferentes de inicio, en la primera comienza el 01 de abril de 2017 y finaliza el 31 de mayo de 2017 y en la segunda inicia el 01 de junio de 2017 y culmina el 31 de junio de 2017.
· Organizar la numeración establecida en el componente “Rendición de cuentas”, en el cual  se pierde la secuencia del consecutivo numérico al pasar de la actividad 1 a la actividad 4. 
· Organizar el consecutivo numérico de las actividades establecidas en el componente “Mecanismos para Mejorar la Atención  al Ciudadano”, donde se pierde la secuencia al pasar de la actividad 2 a la 4.
· Organizar la secuencia numérica de las actividades del componente “Mecanismos para la Transparencia y Acceso a la Información”, toda vez que de la actividad la 4 pasa a la 8, de igual manera se sugiere enumerar las cuatro (4) últimas actividades que se registraron en dicho componente.
Subdirección General:
· Dar cumplimiento a lo señalado en la Circular 014 del 10 de agosto de 2015, expedido por la Dirección General, en lo referente al cumplimiento de los términos procedimentales y entrega oportuna de la información a la Oficina de Control Interno y entes de control. Así mismo, se aclara que por ser este un informe de Ley, el incumplimiento en las fechas establecidas puede conllevar a sanciones al Representante Legal de la Unidad. Lo anterior en razón a que la OCI solicitó y reiteró el envío de la información y las evidencias en tres (3)  correos electrónicos del 28 de abril, 4 y 5 de mayo de 2017, y esta fue enviada el 11 de mayo de 2017.
Cordialmente,
DIEGO HERNANDO SANTACRUZ SANTACRUZ

Jefe Oficina de Control Interno

Anexo: Dos (2) folios – Formato Seguimiento al Plan Anticorrupción y de Atención al Ciudadano.
Elaboró: José de J. Gutiérrez V.
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